Этап №3 в период с 01 июля 2015г. по 31 декабря 2015г. 
Результаты  работ по 3-му этапу Соглашения №14.579.21.0026

На Этапе №3 « Создание испытательных стендов и экспериментального образца адаптивной ГТСТ» в период с 01.07.2015г. по 31.12.2015г.  в соответствии с планом –графиком выполнены работы  по созданию испытательных стендов и экспериментального образца адаптивной ГТСТ.

В связи с этим была разработана эскизная конструкторская документация на новые узлы и детали для модернизации стенда для лабораторных испытаний  и  эскизная конструкторская документация для изготовления стенда  для натурных испытаний  экспериментального образца адаптивной ГТСТ.  Также  разработана эскизная конструкторская документация и изготовлен экспериментальный образец адаптивной ГТСТ.
Разработаны программы и методики для лабораторных и натурных испытаний  и испытаний по оценке эффективности опытной эксплуатации экспериментального образца адаптивной ГТСТ. Изготовлен экспериментальный образец адаптивной ГТСТ.

Проведены исследовательские испытания по оценке эффективности опытной эксплуатации экспериментального образца адаптивной ГТСТ в первой половине отопительного сезона 2015/2016гг. Испытания показали, что если нормативное значение удельного годового по-требления энергии на отопление, вентиляцию, горячее водоснабжение и электроснабжение общедомового инженерного оборудования  составляет  197,7 кВтч/м2 в год, то фактические данные, полученные в результате испытаний и приведенные к нормативным условиям, равны  62,85 кВтч/ м2 в год. Таким образом, экономия энергии составляет  134,85 кВтч/м2 в год  или 68,2 %.
Подана заявка на получение патента на изобретение «Геотермальная теплонасосная система»
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