Этап №4 в период с 01 января 2016г. По 30 июня 2016г.
Результаты работ по 4-му этапу Соглашения №114.579.21.0026:

На Этапе №4 « Проведение  лабораторных  и натурных  экспериментальных  исследований и испытаний  экспериментального образца адаптивной ГТСТ»  в соответствии с Планом-графиком проведены  лабораторные и натурные  экспериментальные  исследования  и испытания экспериментального образца адаптивной ГТСТ.
Представленные в отчете материалы по четвертому этапу работ по теме  сосредоточены на проведении лабораторных и натурных экспериментальных исследованиях и испытаниях экспериментального образца адаптивной ГТСТ.

Получены новые научные данные об экспериментальной лабораторной и натурной оценке эффективности разработанных новых методов и принципов адаптации геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения к графикам энергетических нагрузок объектов, обеспечиваемых тепловой энергией и холодом

Научная новизна исследований, выполненных на данном этапе работ заключается в

следующем:

- получены результаты лабораторных испытаний элементов и оборудования ГТСТ, втом числе испытаний полимерных трубопроводов на долговечность при положительных и отрицательных температурах теплоносителя и цикличном повышении давления Испытания проводились на стенде циклических испытаний ЦИ-Х;

- получены результаты натурных испытаний экспериментального образца адаптивной ГТСТ с оценкой эффективности различных схемных решений теплонасосного оборудования для разрабатываемых АГТСТ. Испытания проводились на специализированном стенде для испытаний теплонасосного и холодильного оборудования СИ-7к-ТнХО-80/10.;

-предложены новые принципы и методы создания адаптивных ГТСТ,

гармонизированных с графиками энергетических нагрузок объектов, обеспечиваемых тепловой энергией и холодом по результатам испытаний;

-получены результаты проведенных испытаний по оценке эффективности опытной эксплуатации экспериментального образца адаптивной ГТСТ во второй половине отопительного сезона 2015/2016гг.

Результаты работ, выполненных на предыдущих этапах работы над проектом, а также на данном этапе послужат основой для разработки рекомендаций и предложений по их использованию в реальном секторе экономики и при создании проекта ТЗ на выполнение ОКР по теме «Создание опытных образцов адаптивных геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, гармонизированных с графиками энергетических нагрузок объектов , обеспечиваемых тепловой энергией и холодом»

Над созданием адаптивных теплонасосных систем сегодня работают исследователи практически во всех развитых странах мира. Решение этой проблемы может самым кардинальным образом изменить ситуацию на рынке, особенно на отечественном, в пользу ГТСТ.

Поданы 2  заявки на получение патента на изобретения «Адаптивная гибридная теплонасосная система теплохладоснабжения» и « Способ регулирования геотермальной теплонасосной системы и устройство для его осуществления»

Опубликованы две статьи в научных журналах, индексируемых в базе данных Scopus
