Выполнение работ в рамках  проекта по Соглашению  о предоставлении субсидии от 27 июня 2014г. № 14.576.21.0034   по теме: 

«Исследование процессов тепломассопереноса в ограждающих конструкциях и разработка принципов и методов  повышения теплотехнической однородности теплозащитной оболочки зданий на основе рассмотрения комплекса "здание + климат" как единой энергетической системы»
Этап № 5 в период с 01июля 2016г. по 31декабря  2016г.

На Этапе  №5 «Обобщение результатов ПНИ и разработка рекомендаций по использованию результатов проведенных ПНИ в дальнейших исследованиях и разработках»в соответствии с Планом-графиком является следующие результаты:

-Приведена оценка полноты решения задачи и достижения поставленных целей, проведена оценка полноты выполненных требований к показателям назначения и техническим характеристикам научно-технических результатов ПНИ. Поставленные цели и задачи ПНИ достигнуты и решены полностью, а требования, установленные Соглашением о предоставлении субсидии от 27 июня 2014 г. № 14.576.21.0034 выполнены в полном объеме, включая требования по достижению значений показателей по результативности предоставления субсидии.

-Полученные результаты ПНИ соответствуют современному мировому научному уровню, что подтверждается 10-ю статьями, опубликованными в рецензируемых научных журналах, индексируемых в международных системах цитирования Scopus и WebofScience и 3-мя заявками на Патент РФ. Полученные результаты ПНИ и экспериментально подтвержденные новые научные данные о формировании тепловлажностного режима наружных многослойных ограждающих конструкций, а также экспериментально апробированные технические и конструкторские решения повышения теплотехнической однородности несветопрозрачных наружных  ограждающих конструкций зданий являются безусловно более эффективными для отечественного

строительства, чем большинство зарубежных данных и технических решений, неадаптированных к климатическим и иным особенностям РФ.

-Показано, что наиболее перспективными областями использования научно-технических результатов ПНИ в реальном секторе экономики являются отечественное новое жилищное строительство и капитальный ремонт многоквартирных домов.

Полученные научно-технические результаты ПНИ были использованы авторами настоящего отчета при подготовке Приказа №399 от 06.06.2016 г. Минстроя РФ « Об утверждении правил определения класса энергетической эффективности многоквартирных домов». Повышение энергетической эффективности зданий будет содействовать снижению объема потребления топливно-энергетических ресурсов и коммунальных платежей населения, высокий уровень которых является сегодня одной из основных причин, вызывающих  периодическое напряжение социально-политического состояния общества. Особую актуальность результаты ПНИ приобретают в связи с переходом с 01.01.2016 г. в соответствии с постановлением Правительства РФ от25.01.2011 № 18 к требованиям 2-го этапа повышения энергоэффективности, согласно которым удельное энергопотребление построенных, реконструированных и капитально-отремонтированных зданий должно быть уменьшено на 30% по отношению к базовому2009 г.

-Разработаны рекомендации по созданию нового поколения зданий с энергопотреблением ниже 35 кВтч/м2 в год, со степенью теплотехнической однородности теплозащитной оболочки зданий выше 0,85 и с эффективным использованием энергетического потенциала наружного климата.

-Разработаны технические требования и предложения по дальнейшей разработке, производству и эксплуатации продукции с учетом технологических возможностей и особенностей  индустриального партнера – организации реального сектора экономики.

-Представлена технико-экономическая оценка результатов ПНИ. Получено, что внедрение научно-технических результатов и рекомендаций ПНИ, к примеру при капитальном ремонте базового 16-ти этажного многоквартирного дома в Москве может обеспечить получение чистого  дисконтированного дохода в размере 10,25 тыс. рублей на1 кв. м площади МКД , их которых 8.36 тыс. руб. на 1 кв. м получит потребитель энергоресурсов – население. Получено, что если экстраполировать результаты расчета на всю программу капитального ремонта г. Москвы, которая в ближайшие 10 лет предусматривает капитальный ремонт более, чем 100 млн. кв. метров жилого фонда, то при внедрении результатов и рекомендаций ПНИ можно ожидать, что городская

экономика Москвы получит чистый дисконтированный доход около 1 трлн. рублей, из которых около 800 млрд. руб потребительский чистый дисконтированный доход населения.

-Разработаны предложения по внесению изменений в Свод Правил СП 50.13330.2012.
