Выполнение работ в рамках проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от 27 октября 2015г. № 14.579.21.0115 по теме: «Разработка «активных», с управляемым теплосъемом/теплоотдачей, термоскважин для геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения»
Этап №1 в период с 27 октября 2015г. по 31 декабря 2015г. 
Результаты работ по 1-му этапу Соглашения №14.579.21.0115
На 1-ом этапе работ по проекту выполнено следующее:

Аналитический обзор мирового опыта повышения эффективности грунтовых теплообменников (термоскважин) для геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения (ГТСТ) позволивший определить дальнейшее направление работы, сформулировать подходы к решаемой задаче и произвести выбор конкретных технических решений;

Отчёт о патентных исследованиях по техническим решениям и методам повышения эффективности термоскважин ГТСТ позволил выявить различные приёмы повышения эффективности грунтовых теплообменников; 

Концептуальные технические решения «активных» термоскважин содержащие техническое решение по оснащению грунтовых теплообменников устройством для увлажнения прилегающего к нему массива грунта. Был выбран тип грунтового теплообменника, материал для его изготовления, рассмотрены вопросы использования специальных технических решений, таких как турбулизация потока теплоносителя внутри грунтового теплообменника;

Концептуальные технические решения многопозиционных распределительных камер для «активных» термоскважин содержащие технические решения, в которых нашли отражение требования к конструкции камеры как с точек зрения прочности и надёжности, так и с позиций функциональности и удобства эксплуатации и обслуживания.

Численное моделирование: 

- влияния конструктивных особенностей термоскважин на интенсивность теплоотдачи и теплосъёма для четырёх вариантов исполнения - коаксиальной стальной и полиэтиленовой термоскважин, а также одинарной и двойной U-образных термоскважин. Выявлено, что они имеют достаточно близкие характеристики и разница между максимальным и минимальным значениями удельной теплоотдачи составляет всего лишь 13%. 

- эксплуатационных характеристик группы термоскважин с оценкой взаимного теплового влияния в режиме теплоотдачи с оценкой взаимного теплового влияния для разных значений расстояния между термоскважинами показало, что за период в 6 месяцев степень снижения эффективности для разных вариантов размещения грунтовых теплообменников меняется от несущественных 1,7% при шаге 10 м до весьма заметных 18,8% при шаге 6 м. Исходя из этого был сделан вывод, что при расчёте параметров грунтовых теплообменников, входящих в группу, следует использовать поправочный коэффициент, учитывающий взаимное тепловое влияние грунтовых теплообменников в пределах группы, причём этот коэффициент зависит от шага расположения грунтовых теплообменников, от геологического строения площадки, а также от условий эксплуатации геотермальной системы.

- эксплуатационных характеристик горизонтальных грунтовых теплообменников с оценкой взаимного теплового влияния для вариантов укладки регистров труб горизонтального грунтового теплообменника в один и в два слоя. Для варианта укладки с один слой получены результаты, показывающие, что в предложенной схеме грунтового теплообменника из-за взаимного влияния труб средняя интенсивность сброса тепла в грунт более чем в два раза меньше, чем в случае одной трубы с суммарной длиной, равной общей длине всех труб. Для двухслойной укладки эффективность теплообмена оказалась уже в 3,5 раза ниже, чем в «эталонном» варианте.

- эксплуатационных характеристик группы термоскважин в режиме теплосъёма и теплоотдачи с оценкой взаимного теплового влияния для разных значений расстояния между термоскважинами выявило, что грунтовые теплообменники следует располагать с шагом не менее 6 м, при этом при расчёте параметров грунтовых теплообменников, входящих в группу, следует использовать поправочный коэффициент, учитывающий взаимное тепловое влияние грунтовых теплообменников в пределах группы. Причём коэффициент этот зависит также и от конфигурации поля скважин.

