На Этапе №2 «Проведение расчетных экспериментов поизучению новых принципов и методов адаптации геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, к графикам энергетических нагрузок объектов, обеспечиваемых тепловой энергией и холодом»в период с 01.01.2015г. по 30.06.2015г.  в соответствии с планом –графиком выполнены следующие работы:

а) расчетные эксперименты по моделированию суточных и сезонных графиков энергетических нагрузок жилых и общественных зданий, оборудованных ГТСТ, выявлены методы снижения и/или смещения по времени моментов наступления расчётных и пиковых нагрузок;

б) расчетные эксперименты по изучению особенностей формирования теплового режима зданий, оборудованных ГТСТ, включая оценку влияния на него (тепловой режим) периодической и/или прерывистой подачи тепловой энергии для отопления, вентиляции и горячего водоснабжения и аккумуляции тепловой энергии, в том числе и в ограждающих конструкциях зданий;

в)расчетные эксперименты  по оценке эффективности снижения пиковых нагрузок на систему электроснабжения здания за счет использования естественного холода скважин для пассивного холодоснабжения и аккумулирования холода летом в ночное (внепиковое) время с последующим потреблением его (холода) днем, как в пассивном режиме, так и при включении тепловых насосов;

г) расчетные эксперименты по оценке эффективности снижения пиковых нагрузок на систему электроснабжения здания за счет применения ГТСТ с каскадными теплонасосными установками, автоматически адаптирующимися к изменяющимся тепловым нагрузкам здания и температуре геотермального тепла, в том числе при его комбинации с имеющимися в здании вторичными энергоресурсами – низкопотенциальным теплом вентиляционных выбросов и канализационных стоков здания;

д) расчетные эксперименты по оценке эффективности снижения пиковых нагрузок на систему электроснабжения здания за счет применения  в ГТСТ различных схем управления компрессорами теплонасосного оборудования, в том числе и инверторных;

е) расчетные эксперименты по изучению особенностей формирования теплового режима термоскважин и систем  сбора низкопотенциального геотермального тепла при периодическом и прерывистом отборе низкопотенциальной тепловой энергии.

Представленныев отчете материалы по теме, сфокусированы на расчетных экспериментах по изучению новых принципов и методов адаптации геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения к графикам энергетических нагрузок объектов, обеспечиваемых тепловой энергией.  Исследования, проведенные в рамках данного этапа, позволили определить характерные особенности эксплуатационных режимов геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, отвечающих за формирование энергетических нагрузок здания, в первую очередь, наиболее важной для них нагрузки на систему электроснабжения здания.Применение геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения в России сдерживается высокими первоначальными капитальными вложениями в систему, обусловленными, не только высокими вложениями в устройство термоскважин, непосредственно обеспечивающих извлечение низкопотенциальной геотермальной теплоты. Существенную долю в общих затратах на создание геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжениясоставляют затраты, связанные с увеличением электрической нагрузки здания и, связанной с этим необходимостью увеличения пропускной способности подведенных к зданию электрических сетей, поскольку основой эксплуатируемого в мире теплонасосного оборудования сегодня (и, по - видимому, на ближайшую перспективу) являются парокомпрессионные тепловые насосы с электроприводом. В России, как правило, именно эти затраты становятся определяющими при принятии решения о применении геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения. В то же время, для большинства жилых и общественных зданий характерна низкая эффективность эксплуатации подведенной к зданию (разрешенной) электрической мощности.

Полученные результаты расчетных экспериментов показывают, что выявленные методы снижения и/или смещения по времени моментов наступления расчётных и пиковых нагрузок на геотермальные теплонасосные системы теплохладоснабжения позволяют более, чем в два раза снизить дополнительную пиковую электрическую нагрузку базового дома от их привода. Сформулированные методы составляют основу новой научной концепции «адаптивных» геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения зданий, предполагающей максимальную гармонизацию графиков энергетических нагрузок объектов теплохладоснабжения с энергетическими возможностями геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения. 
Предлагаемая Концепция позволит принципиально расширить область применения геотермальных теплонасосных систем теплохладоснабжения, включив в нее не только объекты нового строительства, но и здания, строящиеся или реконструируемые в условиях сложившейся инженерной инфраструктуры существующих поселков и поселений. 
Результаты научных исследований по проекту опубликованы в четырех статьях в научных журналах, входящих в базу данных индексируемых Scopus.
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Состав выполненных работ удовлетворяет условиям Соглашения о предоставлении субсидии, в том числе Техническому заданию и Плану-графику исполнения обязательств.


Результаты выполненных работ соответствуют требованиям Технического задания и рекомендуются к продолжению. 

Комиссия Минобрнауки России признала обязательства по Соглашению на отчетном этапе исполненными надлежащим образом.
